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Başarılar 

 

Öğrenci No : 

İsim Soyisim : 

 

𝑚1𝑣1 + 𝑚2𝑣2 = 𝑚1𝑣1
′ + 𝑚2𝑣2

′ ;  𝑒 =
𝑣2

′ − 𝑣1
′

𝑣1 − 𝑣2

 

(𝐻𝑜)1 + ∫ ∑𝑀0𝑑𝑡
𝑡

𝑡0

= (𝐻𝑜)2;  𝐻𝑜 = 𝑟 × 𝑚𝑣 

SORULAR 

Soru 1: Şekilde görülen sistemde 𝑇 kuvveti 𝑇 = 2𝑡 − 5 ile 

ifade edilen bir fonksiyondur ve 𝑡 saniye olarak zamanı 

göstermektedir. Şekildeki sistem durgunluktan harekete 

başlıyor. Sürtünmeler ihmal edilirse, sistemin açısal hızının 

150 devir/dak.’a ulaştığı zamanı hesaplayınız. 

Cevap 1: 

𝜃̇ = 150
𝑑𝑒𝑣

𝑑𝑎𝑘
= 150 ∗

2𝜋

60

𝑟𝑎𝑑

𝑠
= 5𝜋

𝑟𝑎𝑑

𝑠
 

(𝐻𝑜)1 + ∫ ∑𝑀0𝑑𝑡
𝑡

𝑡0

= (𝐻𝑜)2 

(𝐻𝑜)1 = 0;  𝑀0 = 𝑇 ∗ 𝑟 = (2𝑡 − 5) ∗ 0.2 = 0.4𝑡 − 1 

∫ (0.4𝑡 − 1)𝑑𝑡
𝑡

0

= 0.2𝑡2 − 𝑡 

(𝐻𝑜)2 = 4 ∗ (0.5 ∗ 3 ∗ 0.5 ∗ 5𝜋) = 15𝜋 

0.2𝑡2 − 𝑡 − 15𝜋 = 0 

𝑡 = 18.0521 
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Soru 2: A topu 2 m/s hızla geliyor ve şekilde görüldüğü gibi yeşil 

renkli B topuna çarpıyor. Çarpmanın ardından A topu yatayla 𝜃 

açısı yapacak şekilde 𝑣1
′  hızıyla hareketine devam ediyor. B topu 

da şekilde görüldüğü gibi 𝑦 yönünde 𝑣2
′  hızıyla hareket ediyor. A 

ve B topları eşit kütle ve büyüklüktedir. Cisimler arasındaki geri 

sıçrama katsayısı 𝑒 = 0.9 olduğuna göre 𝑣1
′ , 𝑣2

′  ve 𝜃’yı 

hesaplayınız. Çarpışma sırasında kaybedilen kinetik enerji oranını 

bulunuz. 

Cevap 2: 

Çarpışmadan önce A cisminin hızı; 𝑣𝐴 = 2𝑠𝑖𝑛30𝑖 + 2𝑐𝑜𝑠30𝑗 B cisminin hızı ise sıfırdır. 

Çarpışmadan sonra A cisminin hızı 𝑣𝐴
′ = 𝑣1

′ 𝑐𝑜𝑠𝜃𝑖 + 𝑣1
′ 𝑠𝑖𝑛𝜃𝑗; B cisminin hızı 𝑣2

′ 𝑗 

Çarpışmadan sonra teğetsel yöndeki bu problem özelinde x yönündeki hızlar değişmeyecektir. 

2𝑠𝑖𝑛30 = 𝑣1
′ 𝑐𝑜𝑠𝜃 ⟹ 𝑣1

′ 𝑐𝑜𝑠𝜃 = 1     (1)  

Çarpışmadan sonra normal yönde momentumun korunumunu yazarsak; 

𝑚𝑣1 + 𝑚𝑣2 = 𝑚𝑣1
′ + 𝑚𝑣2

′  

2𝑐𝑜𝑠30 = 𝑣1
′ 𝑠𝑖𝑛𝜃 + 𝑣2

′                           (2) 

Normal yönde bu problem özelinde y yönünde geri sıçrama katsayısını yazarsak; 

𝑒 =
𝑣2

′ − 𝑣1
′

𝑣1 − 𝑣2
=

𝑣2
′ − 𝑣1

′ 𝑠𝑖𝑛𝜃

2𝑐𝑜𝑠30
= 0.9 ⟹ 𝑣2

′ − 𝑣1
′ 𝑠𝑖𝑛𝜃 = 1.8𝑐𝑜𝑠30  (3) 

𝑣1
′  ifadesini (1) denkleminden çekip (2) ve (3)’de yerine yazalım ardından bilinmeyen 𝑣2

′ ’yı 

denklemlerin solunda kalacak şekilde denklemleri düzenleyelim. 

𝑣2
′ = 2𝑐𝑜𝑠30 − 𝑡𝑎𝑛𝜃 

𝑣2
′ = 1.8𝑐𝑜𝑠30 + 𝑡𝑎𝑛𝜃   

𝑣2
′ = 1.6454

𝑚

𝑠
; 𝜃 = 4.950; 𝑣1

′ = 1.004
𝑚

𝑠
 

 

 

 

 


